

用平凡大爱铸就警苑师魂

安徽警官学院陆岳松老师的那些事儿

她是个普通的女性，但她心怀的种种感情，超越了亲情、友情。

她也有追求，但与其他人似乎不同，非财，非名，唯爱……

几度风雨，几度春秋。岁月掠走了她的青春年华，她却帮一批批学生们撑起崭新的未来。

往事幕幕，行走在匆匆的校园里，陆岳松老师其实一点儿也不轻松。 何曙光

忙碌的一天

电话为何一直不接，这个老师有点矜持？

采访那天，当记者最后一个电话打通的时候，安徽警官学院陆岳松老师终于道出了“实情”：一下午的课程，自己手机一直没开。

见到了她的时候，一帮学生刚刚笑呵呵离开她的办公室。

“忙，实在比较忙！”回味这两天的生活，陆岳松如是回答。

采访中，她前一天的“时间表”浮出水面。

早上6:30分起床，做饭，家务。7:35等校车。8:00到学校8:10走进课堂，上课。第一节、第二节；课间休息20分钟。第三节、第四节。11:40午饭12:30~13:30开班主任会议。下午2:00，一班二班班会，三班四班班会，学生管理工作会议，通知授课教师上课，解决学生反映的相关问题。下午5点：

下班。晚上8点：备课。晚上11:00休息。

“第一堂课”

开学的“第一堂课”要上好，这是昨天会议特地要求的，她已经做好了心理和课程上的准备。由于堵车，校车今天略迟了几分钟，她无法像往常一样到办公室倒杯水，而是径直冲向了班级。

又是一群新面孔。

“大家好，我是陆岳松，这学期和你们一起观察、学习《民事诉讼法》。”陆岳松很简单地进行了自我介绍。

但对这群90后的大二学生来说，陆老师并不陌生，相反，她可是一名“名师”。

“你们想得了什么？”拿起这本淡黄色封面的课本，陆岳松忽然反问起了学生们。

“你们中间哪个没有买到假冒伪劣产品的经历？”

同学们摇摇头。

“假设你发现你心爱的手机，质量不合格，怎么办？”一系列的问题，让整个课堂顿时陷入了思考。

随后，陆老师给出了解决问题的方案：交涉，握手言和；分歧，找主管部门调解；诉讼，用法律解决纠纷。

那天课上，陆老师和学生们聊到了“彭宇案”、“加多宝和王老吉”等等多个案例。即将下课的时候，她给出学生们一个结论：诉讼的价值在于社会秩序的维护。

“6班的反响很好，我上的也很开心！”对于这一堂课，陆老师给自己打了一次“高分”。

她笑着告诉记者，她承认自己和学生渐渐存在代沟，但她对这些孩子们开始非

常了解的。

“第一堂班会”

这天下午，她连续开了一下午的班会，由于是四个班，同样的话，她必须要说两遍。

“安全是第一位的，防火防盗防酗酒等等，都和学生的利益密切相关。”回忆起班会的内容，陆老师说，相比较而言，安全稳定的校园环境是压倒一切的。

随后，她开始给学生们带来了“喜讯”。

“我们2009年毕业班中，有一个班60人，有49个考上了公务员，这就是‘出路’！”

……

陆老师说，接下来的安排内容更多的是一些微不足道的琐事：领教材、家庭贫困学生调查表等等，但这就是一个班主任必须要履行的职责。

最幸福的时刻

作为老师，你最幸福的时刻在哪里？

面对这样突然的问题，她不假思索，脱口而出：“作为老师，被学生认可的那一刻。”

她解释说，目前，她已经完完整整的带出来了四届学生。“还有，每到节日，就会收到很多的短信，有的尊称自己为恩师，有的称自己为母亲，那是我感到最幸福的时刻。”

最难忘的事

多年前的一个傍晚，陆岳松忽然接到通知：班上一名姓郭的男生被社会上几名不明身份的人殴打。

“当时很惊讶，第一时间感到现场时，他的鼻子已经流了很多血。”陆岳松说，那天晚上，

她一直陪着他，面对郭同学，如同自己的孩子。拍片、取药……直到夜间11点。

让同学没有想到的事，安顿好了受伤的同学后，她没有回家，而是直接去了学生宿舍，对事情展开调查。

“整整做了两个晚上思想工作，学生们终于说出了真相，原来是这个同学因为和另外一个班的班长在操场上发生了一点口角，遭到那位班长的‘伺机教训’！”

最感动的事儿

感动，在身边无处不在。

教学生涯中让陆岳松老师特别感动的那件事，竟然充满了一丝“滑稽”味。

据她回忆，那是一个教师节，那天，她正捧着书走向班级，那个班忽然想起了震耳欲聋的掌声。

“由于来的突然，当时吓我一大跳。”陆岳松说，等她缓过神后，发现讲桌上放了一大束新鲜的玫瑰花。“看着这群可爱的孩子们，心里充满了温暖和感动。”

最困惑的事

多年的教师经历，有些事，让这位资深的老师也有不解和困惑。陆岳松说，最困惑的事就是极少数孩子们为什么要“耍城府”。

“大学是个追求阳光、朝气、梦想、奋斗的场，也是人生价值观的塑造期，学生们不能太实现，也不能太功利！社会上是有不少阴暗面，但作为一个学生，你需要面对的是积极向上的心态！”

陆岳松，安徽警官职业学院副教授，民法教研室主任、兼职律师

庐阳名校北部高起点办学 优质资源惠及寻常百姓家

8月31日，合肥市第四十五中学工业区分校内彩旗招展，鼓乐喧天，鲜花盛开，嘉朋满座，庐阳区二环以北新建的四所学校在这里联合举行隆重的揭牌仪式暨开学典礼。新建四所学校是合肥市第四十五中学工业区分校、南门小学恒盛花园校区、逍遥津小学金都华庭校区、红星路小学北环阳光校区。

北部四所新建学校均采用名校集团化和一校两区办学模式，高起点办学。合肥市第四十五中学工业区分校充分利用小班化教学优

势，高位嫁接名校“和谐教育”特色。南门小学恒盛皇家花园校区借助百年老校的优势，秉承南小“以人为本”的教育思想，全面实施素质教育”的办学特色。逍遥津小学金都华庭校区秉承“生活教育育人，文化传承立校”的理念，打造儒雅校园，谱写名校新篇章。红星路小学北环阳光校区做好“艺术教育”品牌，再构“写意教育”新篇。

据了解，这四所学校今年共招收中小學生626人。这些北部较偏远地区的孩子们在家门口就能上名校。 明伟

合肥市55中琥珀名城校区

铿锵腰鼓传热情 灵动教育写华章

9月7日，瑶海区庆祝第二十八个教师节暨教师献才艺展演活动拉开帷幕。来自合肥市55中琥珀名城校区年轻教师们以铿锵有力、激情四射的腰鼓、朗诵表演震撼了全场观众。 何珊红

合肥市方桥中心小学

积极进行合唱训练喜迎党的十八大

新站区社会事业局举办“爱国歌曲大家唱”大合唱比赛，合肥市方桥中心小学组织排练好合唱比赛活动。 韩瑾

合肥少儿艺术学校“文明交通护花使者”

队雨中为学生保驾护航

合肥少儿艺术学校在新学期成立了“文明交通护花使者”队。“文明交通、护花行动”为学生开辟了一条平安幸福的通道。 史玲玲

合肥市和平小学小管家培训“上岗”

9月6日，和平小学大队部对各班的“小管家”进行了一次集中培训。通过培训，班级“小管家”们在重温了职责的同时，也进一步增强了主人翁的意识。 徐烨 史涛

合肥市61中 精彩的校长示范课

9月4日上午，61中学王林校长走进了该校八(3)班的教室，为大家呈现了一堂精彩的数学示范课《三角形边角关系》。据悉，王林校长在今年上半年全区校长课堂评比中荣获特等奖。

合肥市包河苑小学

“护花使者”开始行动

包河苑小学从9月1日起，由公安、保安、教师、家长组成的“文明交通 护花行动”志愿者队伍在车辆较多的路段，协助交警执勤，倡导文明交通。 刘金炳 高琴

我的努力让我快乐

2002年，我成为了一名光荣的教师。在去单位报到的头天晚上，从事教育工作一辈子的父亲语重心长地教导我：你虽是教美术，但也必须时刻严格要求自己。

从那天起，我以“学高、身正”的标准督促自己。每次教学检查，我的教案必是年轻教师里最突出的。而课堂上，我会给孩子们带去大量信息，开阔他们的视野，丰富他们的知识，同时还结合一些小游戏，让他们在课堂里有学有玩。家长们见到我都说“老师，孩子总在盼望上你的课”。

2003年，我第一次带学生参加绘画比赛。那是全国少工委举办的亿万少年绘祖国迎奥运活动。我们学校的小选手是第一次参加比赛，所以他很紧张，决赛前他突然抱着我的胳膊要回家。我对他说：“只要努力了，不管结果如何，都是一种收获。况且你已经进入了决赛，在老师心里，你就是第一名。”他听了很受鼓舞，背起画板大步走进赛场。六月我们收到了一张荣誉证书，他的作品被收入到《盛世中华》2008米大型书画长卷中，同时还在长城上展出。那个孩子叫朱宸光，毕业的时候他把证书留给了我，感谢当时我对他的鼓励。此后我们学校不断有孩子参加绘画比赛，区级的、市级的……

2006年合肥市开展了支教下乡活动。我第一个报名。当时我和其他学校的三名教师被分到了梁园镇中心学校。因为离家远，我们必须住校。那间小平房原是学校的办公室。不通自

来水，没有燃气，没有电视与网络。我们日出而作，日落而歇。也正是这样一种生活造就了孩子们天真纯朴的性格。我将自己的电脑带到课堂上，用课件为孩子们演示花朵的绽放，瓷器的制作过程……很多孩子渐渐开始明白美术课不是画画，它是让我们发现和感受美的课。二年级有一课叫《好吃的水果》课本中的孩子们一边吃着水果，一边画画。一个孩子指着课本中的杨桃问：“老师，这是啥？”我告诉他们是一种热带水果。孩子又问：“为什么和五角星一样？好吃么？”看着他们好奇的眼睛我心想，一定要让他们也和城里的孩子一样，吃各种好吃的水果，享受该有的快乐。于是，下午一放学我就跳上回城的车，赶到超市把那些少见的水果每样买一些，第二天一股脑倒在讲台上时，孩子们欢呼起来。

去年我担任了一年级的副班主任。一年级的孩子，不会打扫卫生，我每天送完路队就赶到班级，教他们如何拖地，如何扫地，摆桌椅。一个学期的训练让很多孩子学会了爱劳动。在家他们也会抢着帮妈妈拖地、扫地。对于有困难的孩子，我也会给予他帮助。

我是一个普通的老师，每天做着平凡的小事。但是再小的事情我都会细致对待，因为我懂的“老师”二字的分量。孩子们每一声的呼唤都是一次督促，孩子们每一声的呼唤都是对我的肯定。我的努力让我快乐，也使孩子们获得了快乐。

合肥市临泉路第一小学 阮肇兴